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 V Praze dne 14. 5. 2021               
           Č. j.: MPSV-2021/71473-750/1 

 
 
 
Vážená paní Mrkáčková, 
 
seznámil jsem se s Vaším podáním, kterým jste se obrátila na Ministerstvo práce 
a sociálních věcí. Ve svém podání uvádíte nesouhlas s překlopením příspěvku 
na bydlení a nemožností doložení dokladů k přehodnocení dávky. Překlopení 
příspěvku na bydlení nereaguje na Vaši aktuální finanční situaci.  
 
Dovolte mi Vás informovat, že dne 19. března 2021 vstoupila tato změna v účinnost. 
Avšak plně si uvědomujeme, že v aktuálním čase ke změnám v příjmech nebo 
nákladech na bydlení může dojít a při automatickém překlopení dávek není tato 
skutečnost nijak reflektována. V této situaci je možné využít současný systém dávek 
pomoci v hmotné nouzi. Jde především o opakující se dávky, jako je příspěvek  
na živobytí a doplatek na bydlení. U těchto dávek je možné reagovat na náhlý 
pokles příjmu ihned.  
 
Lidé, u kterých kvůli současným opatřením v souvislosti s pandemií COVID-19 poklesl 
příjem, ale ne o tolik, aby jim vznikl nárok na opakující se dávky pomoci v hmotné 
nouzi (příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení), mohou Úřad práce ČR požádat  
o jednorázovou dávku mimořádné okamžité pomoci COVID-19 (dále jen „MOP 
COVID-19“). MOP COVID-19 může být poskytnuta na pokrytí základních životních 
potřeb, mezi které v této situaci patří především živobytí (jídlo, pití, základní 
hygienické potřeby včetně respirátorů), nájem a služby spojené s bydlením, internet 
apod.  
 
Je nutné si uvědomit, že se jedná o dávku ze systému pomoci v hmotné nouzi, a proto 
se v případě, že žadatel není příjemcem opakujících se dávek pomoci v hmotné nouzi, 
musí při hodnocení nároku na tuto dávku v měsíci podání žádosti zkoumat příjem  
a dostupné finanční prostředky, které má žadatel a jeho rodina k dispozici např.  
na bankovním účtu. Avšak Úřad práce ČR přihlíží jen k relevantní částce těchto 
peněz, aby i nadále osobě nebo rodině určitá suma našetřených peněz zůstala. Proto 
není nutné se obávat tyto rozhodné skutečnosti Úřadu práce ČR předložit.  
 
O MOP-COVID-19 se písemně žádá na předepsaném formuláři, který lze nalézt 
na: www.mpsv.cz/web/cz/-/zadost-o-mimoradnou-okamzitou-pomoc-vazna-
mimoradna-udalost-spojena-s-covid-19. Tiskopis žádosti je také k dispozici 
na kterémkoliv pracovišti Úřadu práce ČR. Tuto dávku může Úřad práce ČR 
poskytnout i ve více měsících, ale vždy se o ni musí uplatnit písemná žádost na Úřadu 
práce ČR.   
 
Ve Vašem podání zmiňujete, že vlastníte automobil, a tudíž nemáte nárok na žádnou 
podporu. Vlastnictví automobilu nezakládá překážku pro přiznání dávek pomoci 
v hmotné nouzi. Prodej automobilu nemusí být vždy Úřadem práce ČR vyžadován, 
jedná se například o situace, kdy je automobil využíván k výdělečné činnosti nebo 
k jiným způsobem nezajistitelné dopravě do školy nebo zaměstnání. 

Mgr. Petr Beck 
ředitel odboru nepojistných sociálních a rodinných dávek 
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Dovolte mi Vás dále informovat, že můžete i nadále komunikovat s Úřadem práce ČR 
elektronicky. Osobní návštěva kontaktního pracoviště Úřadu práce ČR tak není vždy 
nutná. To znamená, že pokud zašlete žádost o některou z nepojistných sociálních 
dávek, podporu nebo další podklady bez zaručeného elektronického podpisu, je nutné 
takové podání písemně nebo ústně potvrdit, a to do 5 dnů od odeslání e-mailu. 
Potvrzení může proběhnout dvěma způsoby – buď můžete své elektronické podání 
vytisknout, podepsat a zaslat Úřad práce ČR poštou, nebo jej potvrdíte do protokolu 
o ústním jednání. Další možností, jak podat žádosti elektronicky je využití datové 
schránky a e-mailu se zaručeným elektronickým podpisem. Formuláře je možné 
poslat také poštou, odevzdat je během úředních hodin a za dodržení bezpečnostních 
opatření na podatelně příslušného kontaktního pracoviště Úřadu práce ČR 
nebo vhodit do schránky umístněné obvykle při vstupu na příslušné kontaktní 
pracoviště Úřadu práce ČR. Formuláře, včetně vyplněných vzorů, jsou k dispozici 
na www.mpsv.cz/web/cz/formulare. S případnými dotazy se můžete rovněž obrátit 
na Call centrum Úřadu práce ČR, a to na telefonní číslo 800 779 900. Pracovníci 
Úřadu práce ČR Vám jistě pomohou a budou Vás informovat o všech potřebných 
náležitostech, které je zapotřebí doložit.  

Prožíváme složité období a současný stav a opatření, která ho provází, dopadají 
s různou intenzitou na každého z nás. Věřte, že souborem různých opatření  
se snažíme, aby negativní dopady byly co nejmenší.  
 
 
S pozdravem 
 
 

        Mgr. Petr Beck, v. r. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vážená paní 
Iveta Mrkáčková 
foi+request-8947-d4e9f4c4@infoprovsechny.cz  
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